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Kavrama Testi 1

1. UNITE &°
Asagidakilerden hangisi 72 sayisinin ¢arpanlarindan
biri degildir?
A9 D) 36

B) 16 C)24

450 sayisinin kag tane asal carpani vardir?
A) 18 B) 9 C)3 D)2

40 sayisinin asal ¢arpanlarinin toplami kagtir?
A)5 B)7 C) 11 D) 13
I 48=2%.32

I. 200=2%.5°2

. 210=32.5.7

IV. 350=2-52.7

Yukarida verilen esitliklerden hangisi ya da hangileri

dogrudur?
A) lvell B) llvelll
C) llvelV D) lvelV

gunayyayinlari-zoom-mat-8

) Pozitif Tam Sayilanin Pozitif Tam Sayi Garpanlari

5. 180 sayisinin dsli ifadelerin ¢arpimi seklinde yazilisi
asagidakilerden hangisidir?
A) 22.3.5 B) 2.3.5
C) 22.8%.5 D) 2.3%.5

6. Kenar uzunluklar birer tam sayi olan dikdértgenin alani

48 cm? dir.
Bu ozelliklere uyan kac farkh dikdortgen cizilebilir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7

7. 64lin kendisi hari¢ en bilyiik pozitif tam sayi béleni
kactir?
A) 48 D) 16

B) 32 C) 27

8. Kve L birer pozitif tam sayidir.

K= 5—: olduguna gore K’nin alabilecegi kag farkl asal
say1 degeri vardir?
A)2 B) 3 C)4 D)5
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1. UNITE Q@@m Kavrama Testi 1 ) Pozitif Tam Sayilanin Pozitif Tam Sayi Garpanlar

9. 60 sayisi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhs- | 11. K
tir?

A) 3 farkli asal garpani vardir.

oW wN

B) Asal carpanlarinin en blyugt 5'tir.

Y
-

C) Pozitif tam sayi carpanlarinin sayisi 12'dir.

D) Asal carpanlarinin toplami 12’dir.

Yukarida K sayisinin asal garpan algoritmasi verilmistir.

Buna goére K sayisi kacgtir?

A) 990 B) 330 C) 165 D) 90
10. 1200 = 2% - 3Y . 5% olduguna gére X + y + z kactir? 12. Asagidaki sayilardan hangisinin asal ¢carpan sayisi di-
A) 4 B)5 C)6 D)7 gerlerinden fazladir?
A) 81 B) 42 C) 20 D) 8

13. Asagidaki tabloda bazi dogal sayilarin pozitif tam sayi carpanlari yazilmistir.

“ Dogal Say! Carpanlan

56 1,2,4,6,7, 8,14, 28 56
49 1,7,49

30 1,2,3,5,6, 10, 15, 30
91 1, 91

Tabloda verilen sayilardan kag tanesinin dogal sayi ¢carpanlarinin tamami dogru verilmistir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

8 GUNAY
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1. UNITE 5° «kovramaTesti 2
1. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 2, en klglk asal saydir.

B) Bir basamakli 4 tane asal sayi vardir.

C) 18'in asal garpanlar 2 ve 3'tlr.

D) Asal sayilarin tamami tek sayidir.

2. Kenar uzunluklar metre cinsinden tam say! olan dikdértgen
bigimindeki bir bahgenin alani 120 cm? dir.

Buna gdére bu bahcgenin ¢evre uzunlugunun santimetre
cinsinden kag farkli degeri vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

3. Asagidaki 9 kiiciik daire igindeki sayilar beyaz dairedeki sa-
yinin pozitif tam bélenleridir.

Buna gore A + B asagidakilerden hangisine esittir?
A) 2.5 B) 32.5
C) 22.52 D) 52.3

4,

gunayyayinlari-zoom-mat-8

) Pozitif Tam Sayilanin Pozitif Tam Sayi Garpanlari

80 sayisi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi &ll?
ur?

A) Asal ¢carpanlarinin toplami bir asal sayidir.

B) Pozitif tam bdlen sayisi 10’dur.

C) 3 tane asal garpani vardir.

D) Garpanlarindan biri 16°dir.

600 sayisinin asal carpanlarina ayriimis bigimi asagida ve-
rilmigtir.

600 =2%.3Y 57

Buna gére agagidakilerden hangisinin sonucu bir asal
sayidir?
A) x-z B) y+(x.2)

C) y+x D) y+2*

K iki basamakli bir dogal sayidir.
a, b ve c birbirinden farkli asal sayilardir.

Yukarida verilen bilgilere gore kag farkll K sayisi var-
dir?

A) 3 B)4 C)5 D) 6

GUNAY 5
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1. UNITE éﬁ’@é} Kavrama Testi 2 ) Pozitif Tam Sayilanin Pozitif Tam Sayi Garpanlan

7. R asal olmayan bir dogal sayidir. 9. xvey pozitif tam sayilar olmak lzere A = 2% - 3 dir.
R’nin asal carpanlarinin toplami 13 olduguna gore Buna gére A sayisi agagidakilerden hangisi olamaz?
R’nin alabilecedgi en kiiciik deger kactir? A) 12 B) 24 C) 30 D) 54
A)13 B) 22 C) 26 D) 36

8. 48 ve 84 sayilarinin, asal carpanlaninin garpimi seklinde | 10. 1'den 8'e kadar (1 ve 8 dahil) olan dogal sayilanin timu

gosterimi asagida verilmistir. asagida verilen sayi bulmacasina yazilacaktir.
A
®
24
Buna gére b + r + k’nin en kiiclik degeri kagtir? 48
A) 4 B) 6 c)7 D)9

Karelerin disinda verilen sayilar, bulundugu satir ya da si-
tundaki sayilarin garpimidir.

Buna gére A’nin alabilecegi en bliyiik deger kacgtir?
A) 144 B) 192 C) 224 D) 336

11. 15 tane boncuk ve iki gubuktan olugan diizenek kullanilarak iki basamakl asal sayilar olusturulacaktir.
+ Dizenekteki onlar basamaginda en az tg¢ boncuk bulunmalidir.
» 15 boncuk istenilen sayida kullanilabilir.
Ornek:

—

Onlar Basamagi Birler Basamagi

Yukaridaki diizenekte 31 sayisi 4 boncuktan olusturulan asal bir sayidir.

Bu sekilde yazilabilecek iki basamakli sayilardan ka¢ tanesinin birler basamagindaki sayi, onlar basamagindaki sayidan
kiigiiktiir?

A) 5 B) 6 Cc) 7 D) 8

10 GUNAY
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1. UNITE 5’@5‘ Kavrama Testi 1 ) EBOB - EKOK ve Aralarinda Asal Olma

1. 36 ile 54 sayilarinin en bilyiik ortak béleni kactir? 5. iki basamakli 9K sayisi ile 6 sayilari aralarinda asal sa-
A) 6 B) 12 c)18 D) 27 yilar olduguna gére K’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?
A)8 B) 13 C)16 D) 22

2. 15ile 24 sayilarinin en kiigiik ortak kati kagtir? 6. (24,32) EBOB=K

A) 48 B) 60 C)72 D) 120 (12, 18) EKOK =L
Yukarnida verilen esitliklere gore K + L kagtir?
A) 42 B) 44 C) 48 D) 52

7. Asagida verilen say ciftlerinden hangisinin en buytk
ortak béleni digerlerinden farkhdir?

D) 81 A) 40ile 72 B) 16ile 24
C) 48ile 80 D) 32ile 88

3. Kve 48’in aralarinda asal sayilar olduguna gére K sayl-
s1 asagidakilerden hangisi olamaz?

A7 B) 25 C) 49

4. 8. xveyhbi g
. y birer dogal sayidir.
A=2%.3 B=2-32.5
- EBOB(x, y) = 12'dir.

x 2
Yukarida verilen esitliklere gére A ve B sayilarinin en : y 5
- o
kuglk ortak kati kagtir? Yukarida verilen bilgilere gére EKOK (x, y) degeri kag-
A) 30 B) 72 C) 360 D) 1080 tir?
A) 60 B) 80 C) 120 D) 150

GUNAY »
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1. UNITE é:’@é} Kavrama Testi 1 ) EBOB - EKOK ve Aralarinda Asal Olma

9. ABC ii¢ basamakl dogal sayisi 16 ve 24 sayilarina tam 11. 80 litrelik ve 100 litrelik farkli kalitedeki pekmezler hig art-

béliinebilmektedir. madan ve birbirine karigtirimadan esit hacimli siselere dol-
Buna gére ABC sayisi en az kagtir? durulacaktir.
A) 120 B) 144 C) 192 D) 240 Bu is icin en az kac siseye ihtiyac vardir?

A) 18 B) 15 C)9 D) 6

10. Ozlem dgretmen, proje ddevi icin dgrencileri Gicerliveyabe- | 12. Rve 72 sayilarinin en biiyiik ortak bdleni 12'dir.
serli gruplara ayirmak istediginde her seferinde 2 égrencisi

12 < R < 72 olduguna gére R’nin alabilecedi kag¢ farkh
artmaktadir.

dogal sayi degeri vardir?

Ozlem ogretmenin 40°tan fazla 6grencisi olduguna A) 1 B) 2 C)3 D) 4

gore en az ka¢ 6grencisi vardir?

A) 42 B) 47 C) 57 D) 62

13. Asagida bir algoritma isleyisi verilmistir. Bu algoritmaya gesitli K ve L sayilar giriliyor. Algoritma girilen sayiya gére bir M sayisi
Uretiyor.

2

: Kve L sayilarini oku.
: M = EBOB(K, L) algila.
: M =1 ise 4. adim, degilse 5. adima git.

: K’'nin deg@erini 1 artir. L’nin degerini 1 azaltip,
2. adima geri don.

: M'nin deg@erini ekrana yaz.

Yukarida verilen algoritmaya 27 ve 25 sayilari girildiginde ekranda hangi sayi1 goriiniir?
A) 3 B) 4 C) 6 D) 8

- GUNAY
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1. UNITE

5”@3 Kavrama Testi 4

Asagidakilerden hangisinde verilen iki say! aralarinda
asaldir?

A) 7 ve 28
C) 3 ve 51

B) 6 ve 33
D) 8ve 45

18 ile K5 iki basamakli sayisi aralarinda asal ise en fazla
kag farkli K5 sayisi yazilabilir?

A)5 B) 6 c)7 D)8

Asagidaki modelde birbirine bagli kare ve Uggenler, icindeki
yazili sayllar ile iliskilendirilmistir.

12 200

201 12| 36 | 24 40| A | 32| 40

60 B

Verilen modeldeki iliskiye gore A + B toplaminin dogal
say! degeri en az kactir?

A) 13 B) 33

C) 58 D) 108

4,
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) EBOB - EKOK ve Aralarinda Asal Olma

48 kg seker ve 80 kg tuz birbirine karistinimadan ve hig art-
mayacak sekilde esit buyUklikte posetlere doldurulacaktir.
Bu is icin en az kag poset gerekir?

A)3 B)5 c)8 D) 14

x ve 18 sayilar pozitif tam sayidir.

EBOB(x, 18) =6 ve x < 50

olduguna gére x’in alabilecegi degerlerin toplami kac-
tir?

A) 156 B) 162 C) 180 D) 216

Asagida uzunluklar verilen yollarin bir tarafina esit aralik-
larla aydinlatma direkleri dikilecektir.

¢ +

< 600 m >

Yolun ug¢ kismindan baslamak sarti ile en az kac tane
aydinlatma diregine ihtiyac vardir?

A) 8 B) 9 C) 10

D) 11

GUNAY =
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7.

1. UNITE 5.7  KavramaTesti 4
Dikddrtgen bigimindeki bahce, sekildeki gibi alanlari verilen

iki parcaya ayriimistir.

75 m? 105 m?

iki parcanin kenar uzunluklar metre cinsinden birer tam
sayi olduguna gore bahcgenin ¢cevre uzunlugu en az kac

metredir?
A) 30 B) 41

C) 54 D) 82

Aralarinda asal olan x ve y dogal sayilarinin en biyUk ortak
boleni 1'dir.

X - y = 24 olduguna gére x + y toplami en fazla kactir?
A) 10 B) 11 C) 14 D) 25

Eni 192 cm, boyu 300 cm olan bir banyonun zemini kare
seklinde fayanslarla kaplanacaktir.

Buna gore fayanslarin bir kenar uzunlugu en fazla kag
santimetredir?

A) 12 B) 16

C) 24 D) 25

gunayyayinlari-zoom-mat-8

) EBOB - EKOK ve Aralarinda Asal Olma

10.

11.

12.

120 cm

168 cm

Yukarida uzunluklari verilen ipler esit uzunlukta parcalara
ayrilacaktir.

Buna gére parca sayilan farki en az olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Asagida A ve B dogal sayilarinin, asal carpanlarinin ¢arpi-
mi seklinde ayriimig hali verilmistir.

A=23.3.52
B=2°.5.7
. EKOK(A,B) |
Buna gore —————  isleminin sonucu kactir?
EBOB(A,B)
A) 20 B) 60 C) 210 D) 420

a ve b pozitif tam sayidir.

A=6a+4=8b+6

Yukarida verilen esitlige gore ii¢c basamakh A dogal sayi-
sinin en kiigiik degeri kagtir?

A) 102 B) 110 c) 118 D) 122

y GUNAY
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1. UNITE O Tarama Testi 1 ) Garpanlar ve Katlar

1. A, B, K, L ve M pozitif tam sayilardir. 4.
A=K-3:-5
B=2%.L.M
A ve B sayllarinin asal ¢arpanlarinin Gsli bigiminde c¢arpi-
minin yaziligi yukarida verilmistir.
EKOK(A, B) = 600 olduguna gore K + L + M’nin toplamui
kactir?
A) 20 B) 24 C) 32 D) 36

Sekilde K, L ve M harflerinin her biri bagl olduklar tiggen-
lerdeki sayilarin ortak bdlenlerinin en blyagune esittir.

Buna gére, K + L + M kactir?
A) 156 B) 72 C) 30 D) 24

2. Yaman ve Eymen'in dairesel bir pistin ¢evresinde her bir | 5. Yurdagtl Hamim, gilllerini desteler veya dizineler halinde
turu kogma sdureleri agagida verilmigtir. buketler yapmak istediginde her seferinde 3 tane gllu eksik

kalmaktadir.

Buna gore Yurdagiil Hanim’in giillerinin sayisi en az

kactir?

A) 33 B) 45 C) 57 D) 63

Bu dairesel pistin baslangic noktasindan aymi anda
ayni yone dogru kogmaya baslayan iki kosucu, en er-
ken kac saat sonra tekrar baslangi¢ noktasinda yan
yana gelirler?

A)1 B) 2 C)3 D)4
3 54 60 P - o )
A ve Y kesirlerini dogal sayi yapan A pozitif tam sa- 6. Ahmet, okuldaki proje &devi icin elindeki 18 dm ve 30 dm

uzunlugundaki tahtalari esit blylklikte ve hi¢ artmayacak

sekilde marangoza kestirecektir. Marangoz her bir kesim
A) 18 B) 12 C)9 D)6 icin 2 TL almaktadir.

Buna gdre marangoz bu is i¢in toplam en az kac lira

yisinin alabilecegi degerlerin toplami kacgtir?

kesim ticreti alir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 18

GUNAY =
ZGQM L(@ YAYINLARI 8. Sinif - Matematik
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1. UNITE p Tarama Testi

7. Baserin elinde 200'den fazla bil-
ye oldugu bilinmektedir.
Baser elinde bulunan bilyelerin
50 tanesini kendisine ayirdiktan
sonra kalan bilyeleri arkadaslari-
na altisarli veya onbeserli olacak
sekilde dagitabilmektedir.

Buna gére Baser’in en az kag tane bilyesi vardir?

A) 210 B) 230 C) 260 D) 290

8. (x—4)ile (y + 1) aralarinda asal sayilardr.

y+1 24 . . .

- = - vl
—4_40 esitligine gore x — y kactir

A) 21 B) 16 )7 D)2

gunayyayinlari-zoom-mat-8

9.

10.

)) Carpanlar ve Katlar

X ve y sayllar hakkinda;
40 sayisinin pozitif tam say! ¢arpanlarinin toplami x'dir.
110 sayisinin asal ¢carpanlarinin toplami y’dir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) x =2.3251ir.

B) y = 18'dir.

C) EBOB(x, y) = 10'dur.

D) EKOK(x, y) = x'dir.

Asagida verilen sayi ciftlerinden hangisi aralarinda
asaldir?

A) 13ile 91 B) 111 ile 37
C) 51ile17 D) 32 ile 49

11. Aras Bey asagida gorseli verilen torbalarda bulunan ve Gzerlerinde kiitleleri yazan A ve B marka fasulyeleri posetleyerek

satiga sunacaktir.

A Marka
Fasulye

B Marka
Fasulye

Aras Bey esit kitlede fasulye alan posetler kullanarak torbalari satisa hazir hale getirmistir.

Buna gore Aras Bey bu islem i¢in en az ka¢ poset kullanmigtir?
C) 14 D) 16

A) 7 B) 8

- GUNAY
8. Sinif - Matematik YAYINLARI My ZGQH

dokuman.gunayyayinlari.com/books/klhp/

10/10



